
 
Verbale di premiazione del Primo Concorso di Poesia e Narrativa 

“Emanuele, uno di noi”  
 
La giuria del concorso “Emanuele, uno di noi”, composta dagli insegnanti Accarini, Clivio, Fedeli, riunitasi 
in data 28 aprile 2009, letti i testi che hanno partecipato al concorso nella sezione poesia (n. 59) e nella 
sezione racconto (n. 32) , dopo ampia discussione, ha stabilito quanto segue:  
 
Sezione poesia – Gaia Locatelli “Originale”III A  Mezzago 
La giuria intende premiare la poesia “Originale” per la capacità della giovane Autrice di utilizzare il 
linguaggio in modo creativo ed evocativo, creando così un componimento circolare ricco di immagini e, 
soprattutto, capace di riferirsi alla realtà con naturalezza. Nel testo premiato, antiretorico e fresco, convince 
la voglia di stupirsi e di stupire. Ciò determina un senso di meraviglia e di leggerezza alla lettura. 
Sezione poesia - Veronica Poli “Per te ci sarò” I D Bellusco 
La giuria assegna un ulteriore primo premio ex-aequo alla poesia “Per te ci sarò”, che si è particolarmente 
distinta per la profondità del contenuto e per la spiccata musicalità dei versi. 
Sezione racconto –  Irina Bordogna “Il cuore di un uomo” 
La giuria, all’unanimità, assegna il primo premio a “Il cuore di un uomo” per la complessa architettura della 
trama e per lo stile, particolarmente efficace. Ciò che più convince è la caratterizzazione dei personaggi, 
nonché la coesione interna del racconto, fatto che evidenzia  una capacità narrativa e creativa  fuori dal 
comune, senza cadute di tono. 
 
Segnalati poesia:  
la giuria intende segnalare come opere meritevoli di menzione, le seguenti poesie: 
1) Solo un’idea – Alice Invernizzi II B Bellusco 
2) Poesia – Mirko Forina IIA Bellusco 
3) Le acque nel mondo – Giorgia D’Aversa IB Bellusco 
4) Alla Musica – Claudia Dozio III B 
5) Autunno – Martina Radaelli IB 
6) A te – Simone Confalonieri IA Mezzago 
7) Allo specchio – Letizia Grassi IIA Mezzago 
Segnalati racconto: 
La giuria intende segnalare come opere meritevoli di menzione, i seguenti racconti: 
1) Stelle e piccoli uomini – Elisa Corneo IIC Bellusco 
2) I Poti Poti e il pianeta Clacson – Marco Cagiano IA Bellusco 
3)  Il Micromondo – Camilla Ronchi IA Bellusco 
4) Diario di un avventuriero – Elia Crippa I C Bellusco 
5) Il mondo immobile – Ilaria Re Cecconi 1 B Mezzago 
 
Segnalazione classi: 
Infine, si segnalano per merito e per quantità di lavori presentati le seguenti classi: 
classe I B Mezzago (n. 15 elaborati in concorso) 
classe 2 A Bellusco (n. 18 elaborati in concorso) 
 
Tutti gli alunni, in particolare i vincitori e i segnalati nelle due sezioni, sono invitati alla cerimonia di 
premiazione che si terrà nei locali della Biblioteca Civica di Mezzago, domenica 10 maggio 2009, alle ore 
9,30, presenti le autorità. 
Tutti gli alunni sono sin d’ora invitati a presenziare e a leggere i propri testi in occasione dell’iniziativa 
culturale “ARTIFESTIVAL II – concatenazioni poetico-musicali” domenica 10 maggio 2009, a partire 
dalle ore 14.00 nella postazione poetica riservata alla scuola media, in via Biffi a Mezzago. Parteciperanno 
poeti, musicisti, insegnanti, che leggeranno e suoneranno con gli alunni stessi.                                                                                                       
 

Il Dirigente Scolastico 
 


